



倒數24天

中國香港乒乓球總會周日(30日)落實征戰巴黎奧運名單，當中黃鎮廷成為唯一男單代表，上屆東京奧運女子團體賽銅牌功臣杜凱傑，則將三線出擊，兼戰女單和女團項目，為港衝擊獎牌。
◆香港文匯報記者 葉詩敏

港乒征戰巴黎奧運會名單落實 黃鎮廷單槍上陣 杜凱傑三線出擊

巴黎奧運

將在本月26日揭幕，今屆港隊一共取得4個項目的資格，包括2月團體世錦賽及4月的世界混雙奧運資格賽中，穩奪一張女團(連帶2個女單席位)及一張混雙入場券；黃鎮廷雖失落男團資格，仍藉世界排名取得男單席位。

乒總日前落實女團名單，東京奧運女團銅牌功臣杜凱傑與李皓晴續於今屆領軍，後者自2012年初戰奧運後已第四次征奧。27歲的杜凱傑則三線出擊，除了女單和女團賽事，今屆續夥拍32歲的黃鎮廷出戰混雙賽事。二人均是第三次參加奧運，上屆在混雙8強止步，今夏勢衝擊獎牌。

「黃杜配」在國際賽奪獎無數，2018年更在年終賽奪金創下歷史。混雙項目一向是港隊獎牌希望，他們在5月的世界乒乓球職業大聯盟中勇奪亞軍，為港隊首奪大滿貫混雙銀牌，世界排名更升至第4位，為奧運注下強心針。

女團變陣 朱成竹首戰奧運

3年前，由杜凱傑、李皓晴與蘇慧音組成的港隊，在東京奧運女團銅牌戰力挫德國摘銅，為香港乒乓取得首面奧運女子獎牌，獲勝後相擁一幕觸動人心。今屆女團陣容有變，去屆以後備身份觀戰和打氣的朱成竹，首獲擔任主力代替自東奧後因傷避戰的蘇慧音，20歲小將吳詠琳則隨隊任後備球員。

27歲的朱成竹近年表現躍進，她除了是女團衝擊獎牌戰力，更會兼戰女單。朱成竹在11歲來港，2016年勇奪世青巡迴系列總決賽女子單打冠軍，被視為香港女乒接班人，惟其後成績浮浮沉沉，一度自我懷疑。近年她夥拍杜凱傑和李皓晴在女雙取得不俗成績，加上2022年在團體世錦賽成為得分主力嶄露頭角，為她在港隊奠下主力位置。她曾在訪問中被問到遠征巴黎時表示：「我很想自己做得很好，幫團體爭取成績，因為上屆(奧運)我是為大家拍掌，今屆想自己站上場。」這名由浙江來港磨煉11年的女將，苦苦堅持終一圓奧運夢。

為備戰奧運，港隊將出戰7月2日至7日舉行的WTT球星挑戰賽曼谷站，為提升世界排名作最後衝刺，以確定奧運種子爭取更有利位置。

香港乒乓球隊巴黎奧運會名單

男子單打：黃鎮廷
女子單打：杜凱傑、朱成竹
女子團體：杜凱傑、朱成竹、李皓晴(替補球員：吳詠琳)
混合雙打：黃鎮廷、杜凱傑



◆杜凱傑將三線作戰。 乒總圖片



▲朱成竹將首以主力身份出戰奧運。 乒總圖片



▲黃鎮廷是唯一男單選手。 乒總圖片

2024年國際籃聯U18女籃亞洲盃於日前落幕。決賽面對衛冕的澳洲隊，中國U18女籃以79：96負於對手摘得亞軍。本屆比賽發揮出色的小將張子宇，本場又砍下42分和14個籃板。雖然決賽留有遺憾，但她在入選亞洲盃最佳陣容的同時，也榮膺賽會最有價值球員稱號。

17歲的張子宇無疑是中國隊此行最大收穫，淨身高達到2米24的她被球迷譽為「女版姚明」，本次比賽也是這位年輕人首次代表國家隊參加洲際比賽。

決賽之前的4場比賽，張子宇在場均不到21分鐘的登場時間內，能夠貢獻33.3分12.5籃板3.3助攻，兩分球投籃命中率達到90.9%，正負值為驚人的「+45.3」。

隨著本次比賽深入，張子宇與隊友在攻防兩端的默契程度逐漸提升。由於身形原因，她目前在防守端需要隊友大量協防，而亞軍的成績，也意味着她和隊友們還有提升的空間。

比賽告一段落，張子宇可以繼續追逐下一個目標，在這位山東女孩看來，身高是生活送給她的禮物。期待張子宇用這份禮物，助力中國籃球向前走。

◆中新網



◆張子宇(中)在比賽中進攻。 新華社

國羽小將張志傑比賽中暈倒不幸離世

香港文匯報訊 在印尼舉行的2024亞洲青年羽毛球錦標賽中，中國羽毛球隊的17歲小將張志傑突然暈厥，送醫後不治身亡，因搶救無效去世。

外交部發言人毛寧昨日主持例行記者會，有記者就張志傑在印尼參加比賽後去世提問。毛寧表示：「我們也聽說了這一不幸的消息，獲悉這個事件的發生之後，中國駐泗水總領館立即聯繫和協調了印尼方面全力救治，並且派員趕赴事發地開展工作。我們對當事人不幸離世深表惋惜和哀悼，向他的家人表示慰問。外交部將繼續指導駐泗水總領館，在職責範圍內做好後續的工作。」

中國羽毛球協會昨日發公告表示：「張志傑參加團體賽小組賽最後一場比賽時，在場地上突然暈倒，中國隊領隊、教練、隊醫、翻譯等與組委會醫療人員馬上組織搶救，並及時送往醫院。在送往醫院及在醫院搶救期間，中國隊領隊等相關工作人員一直陪伴在張志傑身邊，中國駐印尼使領館也提供了全力幫助。我們對張志傑在國際賽場上比賽時突發疾病不幸離世深感痛心，對社會各界給予張志傑的關心、幫助表示由衷的感謝，將竭盡全力為張志傑的家人提供幫助，做好各項善後工作。」

全力為張志傑的家人提供幫助，做好各項善後工作。」

中國羽毛球協會對張志傑的不幸離世深表悲痛，對張志傑的家人表示最深切的慰問和哀悼。目前官方還未透露導致張志傑去世的具體病因，相關情況有待進一步公開。

張志傑2007年1月出生，熱愛羽毛球運動，是中國國家青年羽毛球隊的優秀運動員，曾獲得2023年全國青年羽毛球錦標賽乙組男子單打冠軍、男子團體冠軍，2024年全國青年羽毛球錦標賽乙組男子團體冠軍。

▶張志傑不幸離世。 微博圖片



中国羽毛球协会对张志杰在赛场不幸离世深表哀悼

2024-07-01 10:47 中国羽毛球协会

国家青年羽毛球队运动员张志杰6月30日晚在印度尼西亚日惹参加亚洲青年羽毛球锦标赛团体赛小组赛最后一场比赛时，在场上突然晕倒，经赛事组委会医疗部门和当地医院抢救无效，于当地时间6月30日23点20分去世。中国羽毛球协会对张志杰的不幸离世深表悲痛，对张志杰的家人表示最深切的慰问和哀悼。

张志杰2007年1月30日出生，热爱羽毛球运动，是国家青年羽毛球队的优秀运动员，曾获得2023年全国青年羽毛球锦标赛乙组男子单打冠军、男子团体冠军，2024年全国青年羽毛球锦标赛乙组男子团体冠军。

张志杰参加团体赛小组赛最后一场比赛时，在场上突然晕倒，中国队领队、教练、队医、翻译等与组委会医疗人员马上组织抢救，并及时送往医院。在送往医院及在医院抢救期间，中国队领队等相关工作人员一直陪伴在张志杰身边，中国驻印尼使领馆也提供了全力帮助。我们对张志杰在国际赛场上比赛时突发疾病不幸离世深感痛心，对社会各界给予张志杰的关心、帮助表示由衷的感谢，将竭尽全力为张志杰的家人提供帮助，做好各项善后工作。

目前当地医院方面尚未明确病因，中国羽毛球协会与亚洲羽毛球联合会、亚洲青年羽毛球锦标赛组委会和印度尼西亚各方继续保持联系，有新的信息将及时向社会公布。

◆中國羽協發表公告。 中國羽協公告截圖

傑志簽入足球學院舊生慈英

香港文匯報訊 傑志昨日宣布，傑志足球學院舊生慈英已經與傑志簽下合約，他將會以外援身份註冊，穿上6號球衣。

現年20歲的慈英於香港出生，8歲加入傑志足球學院，12歲時離港移居英國，其後加入布力般流浪至今夏離隊，上季為布力般流浪U21於「英超2」上陣13場。慈英過往多出右右閘，亦可出任後防多個位置，曾代表日本U19出戰土倫盃。傑志表示歡迎慈英回歸，並期待這位青訓產品首度於港超聯亮相。

另一方面，理文和冠忠南區均有人腳異動，其中理文宣布布列斯奧、基華尼頓、荷西安祖、亞哥斯達、迪高、袁皓俊、余沛康、馮慶輝、許可臻、高俊及今季外借至友會的洛迪古斯已約滿離隊。

至於冠忠南區亦宣布，蔡子濤、古安奴、史提芬彭利拿、杜馬思、梁祐維、馬文政、富樫凌史及利奧已約滿離隊，而趙聰悟及陳傲軒亦借用期滿。



▲慈英加盟傑志。

傑志圖片

香港金牛作客 錄今季首敗

香港文匯報訊(實習記者 黃銘樂 綜合報導) 香港金牛日前在2024全國男子籃球聯賽(NBL)賽事，作客以88：99不敵長沙灣田勇勝，中斷開季6連勝紀錄，球隊將於今日(2日)作客河南除店老酒，爭取反底重回勝軌。

香港金牛今場以卡梅倫奧利弗、多米尼克琼斯、盧杜偉、董健和朱松瑋出任正選。在琼斯單獨獨取14分下，金牛以27：26領先完第一節。主隊在第2節中段突然手感大熱，打出一段16：0的攻勢，由37：38落後，變到53：38擁雙位數領先優勢，並以61：45領先完半場。

下半場，香港金牛積極反撲，可惜今場3分球命中率和爭搶籃板球發揮都未如理想，未能扭轉敗局。香港金牛今場有4位球員得分達雙位數，分別為喬丹沃克取得12分、朱松瑋獲和奧利弗同獲13分，至於琼斯攻入24分。

金牛教練解立彬賽後表示：「對手比我們打得更強

硬、更有爭勝的慾望，值得這場勝利。其實上場比賽我們出現了一些疲勞的狀態，所以放棄連勝的心態全力去爭勝。我們是一支新成立的球隊，這是第二個賽季，對於球隊來說，我們需要贏球也需要輸球以從中學習。」



▲金牛的朱松瑋(白衫)嘗試個人突破。 金牛圖片